- Escreva em letras maiúsculas e a bold “SEMANA 9” no início das suas respostas. Estas devem ser entregues na aula de 3f, dia 6 Dezembro.
- As respostas devem ser manuscritas e de preferência em esquemas (fique como uma cópia para si).

Aula 14 (15/11): Modelo bancário de originar, distribuir e titularizar (conclusão)
1. Indique as duas diferenças que há entre bancos de investimento e bancos de depósitos.

2.a) Que proporção do crédito sub-prime concedido nos US acabou por ser convertido em MBS?

b) Quem comprou essas MBS?

3. Considerando o exemplo apresentado na aula (1000 créditos, cada um de 200 mil euros), imagine que 60% das prestações dos créditos sub-prime não eram pagas. Que percentagem das prestações a que tinham direito receberiam os investidores detentores de MBS-seniores? E os detentores de MBS-juniores?

4. Em que medida a criação de dois tipos de MBS (seniores e juniores) acabou por fornecer um enorme financiamento para o crédito sub-prime? Explique a responsabilidade das empresas de rating nesse facto.

5. Porque é que as agências de rating erraram?

6. Que reforma é necessária para que elas não voltem a errar?
7. Por que razões os bancos comerciais deviam ser proibidos de vender os créditos que concedem? 

8. No caso dessa proibição não se concretizar, por que razão se devia proibir o fracionamento e titularização do crédito?
A15 (17/11) Crise financeira, 2007-9
1º momento: subida do juro pelo Fed => aumento do incumprimento sub-prime

9. Explicite o significado da seguinte afirmação: “o crédito prime distinguia-se do sub-prime não apenas pelo risco mas também pelo tipo de taxa de juro predominante.”

10. a) Porque é que o Fed subiu marcadamente a taxa de juro a partir de finais de 2004?

b) Qual a consequência sobre as prestações do crédito sub-prime contraído no passado? Justifique.

b) Qual a consequência dessa subida sobre a taxa de juro de longo prazo? Justifique.

11. a) Porque é que uma subida da taxa de juro reduz a disponibilidade a pagar por casas? b) Ilustre graficamente esse efeito.

c) Qual foi a consequência sobre as vendas de casas e o respectivo preço a partir de finais de 2006?

12. Explique as duas razões por que, na sequência da subida da taxa de juro pelo Fed, houve um grande aumento do incumprimento no sub-prime. Qual foi a taxa desse incumprimento?

13. Se o preço das casas tivesse continuado a aumentar, qual teria sido a consequência do aumento das prestações do crédito sub-prime variável? 

14. O aumento do incumprimento no sub-prime deu-se sobretudo no caso do crédito a taxa fixa ou a taxa variável? Porquê? E o incumprimento no prime?

15. Quem foram os dois culpados pelo incumprimento no sub-prime? Justifique.

2º momento: aumento do incumprimento do sub-prime => grande queda do preço das casas

16. a) Qual a consequência do aumento do incumprimento no sub-prime sobre a oferta e os preços das casas? Justifique.

b) Qual a consequência do aumento do incumprimento no sub-prime sobre os preços das MBS juniores? E sobre os preços das seniores? Justifique.

17. Indique as duas razões por que o volume de construção e os preços das casas caíram ao longo de 2007 e 2008.

